Hiradastechnika 1. zarthelyi pétlasa 2006.12.7.

Kérjiik, hogy adatait olvashatéan adja meg, nevét és neptunkodjat minden lapra irja ra!

Név: Gyakorlatvezet6 neve:
Neptunkod: El6ado neve:
1. feladat 2. feladat 3. feladat 4. feladat 5. feladat by Jegy

A valaszokat indokolja, ahol lehet!
Az indoklas nélkiili valaszokat talalgatasnak tekintjiik.

1. Feladat: Az F(1) diszkrét memoriatlan forras négy szimbolumat (a, b, ¢, d) rendre a 3/4, 1/8, 1/16, 1/16
valoszintségekkel szolgaltatja.

a) Alkothato-e olyan egyértelmiien megfejhet6 kod, amelynek szohosszai rendre 1, 2, 2, 3? (3p)

b) Alkothatd-e olyan egyértelmiien megfejhet6 kod, amelynek széhosszai rendre 1, 2, 3, 3? (3p)

¢) Tekintsiik az F(1) forras szolgaltatta, 10000 elemi szimbélumsorozatokat! Baratunk azt allitja, kitalalt egy
olyan koddolast, amely majdnem minden ilyen sorozatot ( a jellegzetes sorozatokat) kb. 12000 bit
felhasznalasaval egyértelmiien megfejtheté moédon meg tud jeleniteni. Vizsgalja meg, valoban 1étezhet-¢ ilyen
kod! (5p)

d) Tordelje szimbolumharmasokra az F(1) forrds szolgaltatta aabbedaccdabdacdbbbbedac sorozatot!
Legyenek az F(3) forras szimbdlumai az F(1) szolgaltatta szimbélumharmasok! Hatarozza meg az F(3) forras
e) Az F(3) forras Shannon kédjaban hany bites az aab elemet megjelenité kédszo? Azonos-e ez a kddszo a baa
elemet megjelenitdé kodszoval? (5p)

2. Feladat: Egy valds értéki jel a 11 kHz és a 19 kHz k6zotti savon kiviil nem tartalmaz komponenseket. Ezt a

jelet digitalizaljuk, hogy egy digitalis jelfeldolgozé processzorral tovabbi miiveleteket végezziink rajta, majd a

jelet mintaibol visszaallitjuk.

a) Mi az a legkisebb mintavételi frekvencia, amelynél még biztosithaté a jel tokéletes visszaallitasa? (10 pont)

b) Adja meg a kvantalasi jel zaj viszonyt, ha a mintavételezett jelet egy hat bites kvantaléval kvantaljuk (10
pont)

3. Feladat:
a) Adja meg ill. vezesse le az ered6 zajh6mérsékletét az alabbi abran jelslt 2 db kaszkad erdsitd
esetén! (10p)
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b) Erésité és csillapitd sorba kapcsolasakor melyik elrendezés a jobb? Mind a két variaciénal vezessel le az
eredd zajtényez6t! (10p)

4. Feladat: A £ valos folyamat 2 V2/kHz spektralis siirliségi, zérus varhaté értékii fehér zajbol keletkezik 1 kHz

hatarfrekvenciaju idedlis (tokéletes) alulatereszt6 sziliréssel.

a) Hatarozza meg ¢ varhato értékét a t; = 2 ms iddpillanatban! (4 pont)

b) Hatarozza meg az Lg(t,,1;) autokorrelacios fliggvényt, ha t, = 3ms és t3 = 3.75 ms! (Fehér zaj esetén:
Ny=B*s) (9 pont)

c) Milyen folyamatokat neveziink stacionarius ill. ergodikus folyamatoknak? Mondja ki a definicidkat!
(7pont)
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5. Feladat: Jelolje meg, hogy az alabbi allitasok illetve kérdésekre adott valaszok koziil melyek igazak és
melyek hamisak! Egy kérdéshez t6bb helyes valasz is tartozhat. A jel6letlen sorokat hibasnak tekintjiik. (2 - 2
pont)

Hamis 1. Sztochasztikus jelek autokorrelacios fliggvénye
a. A spektralis stirliségfiiggvény Fourier-transzformaltja
b. Gyengén stacionarius jeleknél csak egy paramétere van
c. Valds jelek esetén paros fliggvény
2. Gyengeén stacionarius sztochasztikus jel
a. A varhato értéke allando.
b. Lehet erdsen stacionarius is.
c. Nem lehet ergodikus.
3. Kraft egyenl6ség
a. Valtozo sz6hosszisagu kodokra alkalmazzuk.
b. Az egyértelmiien dekddolhat6 kodokra kell, hogy teljesiiljon.
a) c. Azonos 4lland6 kédszéhossznal a minimalis kédszéhosszt jelsli ki.
4. Lathatosagi fuiggvény
a. Ertéke a lathato fény frekvenciatartomanyénak kozépsé harmadaban nagyobb.
b. Ertéke a lathat6 fény frekvenciatartoméanyénak alsé harmadéban nagyobb.
c. Ertéke a lathat6 fény frekvenciatartomanyénak felsé harmadaban nagyobb.
5. A tobbutas terjedés
a. A vezetékes kommunikacional dominal.
b. A tobbszo6ros reflexio kovetkezménye.
c. Id6invarians linearis torzitas.
6. Antenna hatasos feliilete
a. Ha novekszik, akkor a szakaszcsillapitas csokken.
b. Ha novekszik, akkor az antenna nyereség csokken.
c. Nem fligg az antenna alakjatol, csak a geometriai feliiletétol.
7. Interferenciazéna
a. A zénan beliil nincs teljes kioltas.
b. Ha nagyobb nyereségli antennat hasznalunk, akkor nagyobb lesz.
c. Nincs Osszefiliggésben az alkalmazott atviteli frekvenciaval.
8. Zajtényezo
a. Minimalis értéke 1.
b. Aranyos az adott eszkéz hdmérsékletével.
c. Passziv csillapité zajtényezéje fiiggetlen az antenna hdmérsékletétol.
9. Refrakeid
a. Az elektromagneses hullamok elhajlasa.
b. Az elektroméagneses hullamok visszaver6dése.
c. Az elektromagneses hullamok szérodasa.
10. Digitalis képatvitel
a. 100 1épésben kvantaljuk a fekete-fehér képeket.
b. A szininformacié nagyobb savszélességet igényel, mint a fekete-fehér kép
atvitele.
c. A szines kép atvitele tobb mint 1Gbit/sec adatatviteli sebességet igényel.
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a) Az entrépia mindig nagyobb, mint a varhat6 kodszohossz.
b) Az entrépia mindig kisebb, mint a varhat6 kodszéhossz.
c) Az entrépia olykor egyenl6 a varhaté kédszohosszal.
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